

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Холмуродова Фаридуна Раджабалиевича на тему: «Формирование самостоятельной творческой деятельности студентов в процессе интегрированного обучения русскому языку», представленный на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

В диссертации Холмуродова Фаридуна Раджабалиевича исследуется актуальная проблема, связанная с разработкой теоретических и методических основ формирования самостоятельной творческой деятельности студентов как основы их профессионального становления в процессе интегрированного обучения русскому языку в вузах Республики Таджикистан. Современная задача, вставшая перед высшей школой, заключается в массовом профессионально направленном развитии творческих способностей будущих специалистов. Задача развития такой существенной характеристики личности студента как творческая активность неотделима от содержания профессиональной деятельности. Самостоятельность обучения студентов становится важнейшим условием формирования творческой личности студента.

Диссидентом обоснована необходимость интеграции предмета русского языка с предметом по специальности с целью формирования самостоятельной творческой деятельности студентов.

При этом диссидентом научно обоснована и разработана инновационная технология организации самостоятельной творческой деятельности студентов в процессе интегрированного обучения русскому языку. В ходе исследования диссидентом предложены рекомендации для дальнейшего внедрения технологий и методик формирования самостоятельной творческой деятельности студентов-будущих специалистов в условиях интегрированных занятий по русскому языку, заложенных в систему высшего профессионального образования Республики Таджикистан.

Кроме того, диссидентом выделен комплекс компонентов, составляющих организационно-технологический блок модели формирования самостоятельной творческой деятельности студентов в процессе интегрированных занятий по русскому языку. Полученные результаты позволяют разработать более эффективные методы интегрированного обучения по русскому языку будущих специалистов в вузах страны, направленные на формирование у студентов мотивации к учебе и высоких профессиональных компетенций. Результаты внедрены в учебный процесс вуза и в технологию организации самостоятельной творческой деятельности студентов, которые не только эффективно повышают уровень самостоятельной творческой деятельности студентов, но и способствуют их профессиональному становлению. Разработанные автором материалы могут быть адаптированы и использованы Министерством образования и науки Республики Таджикистан, а также руководством вузов при разработке программ, основанных на формировании самостоятельной творческой деятельности студентов-будущих специалистов. Материалы исследования можно применять в процессе преподавания спецкурса, связанного с образовательной деятельностью педагога в условиях применения технологии интегрированного обучения в вузе, направленных на развитие самостоятельной творческой деятельности у студентов.

Как недостаток отметим, что в работе не уделено особого внимания значению информационно-коммуникационных технологий в формировании самостоятельной творческой деятельности студентов.

Однако этот недостаток не умаляет научной и практической ценности проведенного исследования для педагогической науки в целом и для практики профессиональной подготовки специалистов в вузах.

Изучение автореферата диссертации Холмуродова Фаридуна Раджабалиевича на тему: «Формирование самостоятельной творческой деятельности студентов в процессе интегрированного обучения русскому языку» даёт основание утверждать, что исследование Холмуродова

Фаридуна Раджабалиевича представляет собой законченную научно-обоснованную работу и заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

**Рецензент:**

Кандидат педагогических наук,  
заведующий кафедрой русского языка  
Таджикского международного университета иностранных  
языков имени Сотима Улугзода

Боронова Светлана Бурхоновна

Подпись Бороновой С.Б. подтверждаю  
Начальник ОК ТМУИЯ им. С.Улугзода

Юсупова Б.Г.



Контактная информация:

734019, Таджикистан Душанбе,  
улица Мухаммадиева, 17/6  
Телефон: 232 50 00; 232 87 30; 2325005

11.06.2024 г.